

FORUM OKUPIO BROJNE  
UČESNIKE IZ JAVNOG I  
POLITIČKOG ŽIVOTA



## BUDUĆNOST

GLAVNA PORUKA SA „JAHORINA  
EKONOMSKOG FORUMA 2018“

# Nema napretka bez regionalne saradnje

TIJANA GRUJIĆ

**Regionalna saradnja na svim poljima jedina je šansa razvoja zemalja zapadnog Balkana - glavna je poruka učesnika dvodnevno „Jahorina ekonomskog foruma 2018“, koji je zatvoren u petak veče.**

ko toga su se saglasili i predsjednik RS Milorad Dodik, član Predsedništva BiH Dragan Čović, te premijerka RS Željka Cvijanović i predsjednica Vlade Srbije Ana Brnabić.

Upravo je premijerka Brnabić upozorila da lideri zemalja u regionu ne smeju da dozvole da prošlost diktira budućnost. - Iza nas su godine velikih izazova,

nerazumevanja, privrednog urušavanja i stradanja naših naroda. Mora postojati razumevanje i politička volja svih strana za intenziviranje saradnje umesto da se proces koči akcentovanjem brojnih otvorenih bilateralnih pitanja - smatra Brnabićeva.

Kao primer dobre saradnje navela je trgovinsku razmenu Srbije i BiH, pa tako Srbija u BiH izvozi više nego zajedno na tržišta Kine, Rusi-

je i SAD. Ukupan izvoz u BiH iznosio je lane 1,7 milijardi evra. - Jačanjem ekonomije Srbije može se očekivati bolja saradnja sa BiH. Odlična ekonomska situacija u Srbiji je dobra vest i za BiH i region jer se jačanjem privrede Srbije može očekivati veći nivo investicija i dalje jačanje ekonomske saradnje - poručila je Brnabićeva.

- Ne postoji nijedno tržište u regionu na kojem Srbija beleži tako dobre rezultate u izvozu i sa kojim ostvaruje veći obim robe razmene kao tržište BiH. O značaju BiH kao spoljnotrgovinskog partnera i izvozne destinacije govori činjenica da se čak 44 odsto robe razmene Srbije u okviru CEFTA-a odnosi na BiH - naglasila je Brnabićeva.

Srbija je za BiH, kako kaže, treći najvažniji strani investitor - iza Austrije i Hrvatske sa do do sada uloženi 1,1 milijardom evra.

### Zajednički raditi na prosperitetu i stabilnosti

Predsednik Republike Srbije Milorad Dodik, koji je i pokrovitelj foruma posvećenog regionalnim temama poput sive ekonomije, carinskih barjera i nezaposlenosti, ukazao je na značaj regionalne saradnje za prosperitet, stabilnost i budućnost zemalja Balkana.

- Regionalna saradnja je neophodan uslov svih naših odnosa, našeg zajedničkog puta i saradnje - poručio je Dodik.



Ona je podsetila da je Srbija od 2015. godine finansirala projekte u Srpskoj vredne više od 15 miliona evra, te izrazila nadu da će tih projekata biti i više.

Ovaj ekonomski forum bio je prilika i da se javnosti saopšti da će Srbija i Republika Srpska zajedno da grade tri hidroelektrane, a do kraja juna biće poznata lokacija na kojoj će biti izgrađena jedna HE.

Predsednik Republike Srpske Milorad Dodik ocenio je da region ima mnogo zajedničkih ekonomskih problema, a da je jedan od gorućih odliv radne snage.

- Moramo energično da reagujemo na izazove koji su vidljivi, a to je radna snaga. Tu moramo kreirati nove politike. Moramo zadržati naše mlade i obrazovane ljude. Moramo se odupreti tom šablonu odlaska mladih u inostranstvo koji je neko drugi planirao - istakao je predsednik Srpske.

Član Predsedništva BiH Dragan Čović istakao je značaj integrisanja, inoviranja i investiranja. - Prvo treba da se integrišemo unutar BiH, a potom regiona, te kao takvi dočekamo integracije u EU. Naš primarni cilj trebalo bi



**Saopšteno da će Srbija i Srpska zajedno da grade tri hidroelektrane**

**DODIK: JEDAN OD GORUĆIH PROBLEMA ODLIV RADNIKA**

da budu naše komšije na zapadnom Balkanu - poručio je Čović.

Ideja predsednika Vlade Srbije Aleksandra Vučića o carinskoj uniji na Balkanu ocenjena je odličnom, uz napomenu da neki političari ne dele tu ideju i entuzijazam za stabilnost i saradnju kao što deli Srbija.

Premijerka RS Željka Cvijanović poručila je da odnos Republike Srpske i Srbije uliva dodatnu sigurnost i da na ovoj relaciji nikada nije bilo više razumevanja, komunikacije i razgovora.

- Saradnja se ogleda i kroz određenu finansijsku pomoć našim opštinama ili za realizaciju bitnih projekata - navela je Cvijanovićeva, i zaključila da veza koja postoji između Republike Srpske i Srbije nadilazi Dejtonski sporazum i specijalne paralelne veze.

Kao preduslov za ukupnu stabilnost u regionu, ona je navela ekonomiju i bezbednost.

"Jahorina ekonomski forum 2018" organizovalo je Udruženje ekonomista Srbije u saradnji sa Savezom ekonomista Srbije pod pokroviteljstvom predsednika RS. Medijski sponzor je i "EuroBlic".